"一张票"串起消费新链条

本报记者 赵 萌

成

城

定

间

城

国庆中秋长假收官,各地抓住双节相逢的契机, 推出"票根+消费"创新模式,以赛事、演出、电影等票 根作纽带,将餐饮、零售、文化体育等多业态消费巧妙 串联,为节日经济强势赋能,增添全新活力。

假期前三天,成都旅游市场热度爆棚,外地游客 达520.1万人次,同比增长4.6%。其中,足球"票根经济" 大显身手,串起了游客旅途的多重实惠。据了解,成都 推出的票根优惠打卡地图内容丰富,涵盖赛事、演出、 展会等6大类46项活动,吸引了450家餐饮、13家景区博 物馆和60家酒店参与,为游客带来便捷与实惠。

在浙江富阳,10月5日"浙BA"城市争霸赛富阳对 阵苍南的比赛火热上演。富阳体育中心体育馆外人潮 涌动,40多个小吃摊位成为不少球迷赛后的"打卡点"。 而唐拉雅秀、华玉山庄等酒店也紧跟潮流,同步推出 票根专属套餐与特价房,让球迷们在享受精彩赛事的 同时,也能拥有舒适的住宿体验。

古都西安同样展现出强大的消费吸引力。"双节" 前4天,西咸新区诗经里接待游客超5.3万人次,文创产 品销售额同比增长10%。这一亮眼成绩的背后,是西安 顺应"演出经济"热潮、创新消费场景的破圈发力。今 年以来,西安市"情满长安"文旅体促消费活动、"西安 票根大礼句"等优惠活动,释放数千万元福利,覆盖260 家餐饮住宿企业和31家文体旅商户。

银川市在"双节"期间创新推出的"银票有礼"票根 经济模式也成效显著。游客凭体育赛事等有效票根, 可在761家参与活动的商家享受专属优惠,覆盖零售、 餐饮、住宿、景区、酒庄等多元消费场景,形成"全城、全 域、全时"的票根福利网络。活动期间,银川市商务局 重点监测的101家零售、餐饮企业共实现销售额 86691.05万元,同比增长4.14%。

还有很多城市也纷纷加入这场消费盛宴。国庆假 期首日,北京首创钻石球场举办中网公开赛男单决

赛,赛事方巧妙串联周边商圈,消费者凭票根可享受 多重消费优惠,让球迷在观赛之余,能够尽情购物、品 尝美食;辽宁本溪依托"山水生态"优势,针对外地球 迷推出"赛事票根换景区门票"福利,让球迷在欣赏精 彩赛事的同时,免费游览关门山、五女山等美景,免费 体验本溪地质博物馆的"火山岩科普"项目;湖北则通 过29场体育赛事和2场消费季活动助力假期经济升 温,观众凭湖北目的地车票、机票或观赛参赛的票根, 可在多个领域享受消费权益;在莆田,莆超足球联赛 累计吸引近10万名观众,凭借"1元购票+票根优惠" 模式,带动60多个商家组团加入票根经济联盟,形成 了强大的消费合力。

"票根+消费"模式在国庆中秋长假期间的大放光 彩,不仅为消费者带来了更多实惠和便利,也为各地经 济发展注入了新的动力。这种创新模式通过整合资源、 打造消费闭环,实现了文化、体育与商业的有机结合, 为未来节假日经济的发展提供了宝贵的经验和借鉴。

本报讯 第三届亚洲青年 运动会中国体育代表团成立动 员大会于10月13日在京召开。 国家体育总局副局长、党组成

员张家胜出席会议并讲话。

本届亚青会将于10月22日至 31日在巴林举办。中国体育代表 团由435人组成,其中运动员293 人(女子148人,男子145人),将参 加20个大项、191个小项的比赛。

会议强调,要牢记为国争光 的使命重托,胸怀爱国之情和报 国之志,不断增强使命感、责任感 和荣誉感;牢固树立底线思维,坚 决落实"三个金牌"要求;顽强拼

搏、奋勇争先,充分展现新时代中 国青少年的风采; 讲好中国体育 故事,做文明交流的使者,努力实 现运动成绩和精神文明双丰收, 以赛场内外的精彩表现,全面彰 显新时代我国体育事业尤其是青 少年体育的发展成就, 奋力书写 以中国式现代化全面推进强国建 设、民族复兴伟业的体育新篇章。

会议宣读了代表团名单和 代表团纪律规定,对反兴奋剂工 作提出明确要求。运动员、教练 员代表作了发言。总局有关部门 同志、中国体育代表团在京人员 参会。 (顾宁 郭思雨)

第十届中国奥委会青年营在京开营

巴林亚青会中国体育代表团成立

本报讯 10月13日,第十届 中国奥委会青年营在北京体育 大学开营。中国奥委会、中国奥 林匹克学院、北京体育大学党 委、体育总局对外体育交流中心 相关负责人、世界冠军代表以及 来自24个国家和地区奥委会的 55名青年代表共同出席。

在为期六天的活动中,营员 将围绕"青年携手,奥运同

心——共促团结未来"主题,通 过专家授课、冠军互动、文化探 访与体育拓展等多元形式,深入 探讨奥林匹克精神在新时代的 传承与发展,促进各国家和地区 青年在交流中互学互鉴,在文化 交融中深化友谊。

本届青年营由中国奥委会主 办,体育总局对外体育交流中心 和北京体育大学承办。(冯蕾)

总局运医所专家医疗队赴桑植开展帮扶

本报讯 国家体育总局运 医所专家医疗队日前赴湖南省 桑植县开展医疗帮扶活动。桑植 县是体育总局定点帮扶县,此次 运医所派出运动医学、运动损 伤、运动康复和运动健康等领域 的多位骨干专家,通过多种形式 推动优质医疗资源下沉,助力基 层健康服务能力提升和当地卫 生健康事业发展。

活动期间,运医所向桑植县 总医院捐赠了一批实用的运动康 复器械和专业书籍,以支持其运 动相关损伤防治与康复能力的建 设。在学术交流环节,运医所的三 位专家分别围绕《糖尿病的运动 处方》《骨盆调整手法在腰痛症保 守治疗中的应用观察》《关节炎患 者运动的益处和运动处方》等专

题进行授课,将前沿理论与实用 技术带入基层,促进运动医学知 识在桑植的普及与推广。义诊活 动受到当地群众的欢迎,专家团 队耐心为近百名患者进行诊治, 提供专业的健康咨询和康复指 导,切实为百姓健康保驾护航。此 外, 医疗队深入临床一线开展查 房带教,结合典型病例现场讲解 诊疗思路与操作技巧, 积极为当 地医护人员"传经送宝",着力培 养一支"带不走的医疗队"。

此次帮扶活动不仅为桑植 县群众带来高水平的医疗服务, 也通过技术传递和人才培训,强 化了当地运动医学和康复医疗 的服务基础,体现了体育总局对 定点帮扶地区健康事业的务实 支持。 (傅潇雯)

全国体育系统体育仲裁制度衔接培训班举办

本报讯 为贯彻落实新修 订的《中华人民共和国体育法》, 推进体育行业内部纠纷解决机 制建设,做好与体育仲裁制度的 衔接工作,10月11日至12日,由 国家体育总局体育仲裁中心主 办、成都体育学院承办的"2025 年全国体育系统体育仲裁制度 衔接培训班"在成都体育学院举 办。来自全国各省、自治区、直 辖市、计划单列市体育行政部门 的政策法规与竞技体育职能处

室负责同志共80余人参加培训。

会上,相关专家分别以 CCAS涉体育行政管理部门仲 裁实践报告、中国体育仲裁制度 详解及案例评述、不服体育组织 处理决定的纠纷典型案例、体育 仲裁特别程序适用大型体育赛 事活动为主题进行授课。

大家普遍反映,通过培训统 一了思想、凝聚了共识、提升了能 力,进一步明确了工作路径、掌握 了实践方法,为进一步推进体育 仲裁制度高效实施, 提升依法治 体水平奠定了重要基础。(林剑)

甘肃青少年科技体育赛事人数创新高

本报讯 第二十五届"共筑 家园"甘肃省青少年科技体育建 筑模型教育竞赛日前在定西市 体育馆开幕。赛事吸引来自全省 14个市州的1800余名青少年运 动员参加,参赛人数再创新高。

此次赛事作为甘肃省青少 年科技体育领域的品牌赛事,不 仅为全省青少年提供了展示风 采、交流共进的平台,更有效推 动了科技体育活动的普及与深 化。竞赛响应"科教兴国"战略, 以模型赛事为载体,展现了青少 年的团队协作能力和创新思维, 为培养创新型科技人才奠定基

础。选手需在限定时间内完成模 型设计、组装与功能调试。其中, "共筑家园"主题建筑模型赛要 求选手结合地域文化特色,用环 保材料打造微型建筑群,涌现出 "丝路古镇""生态社区"等兼具 美感与实用性的作品。

本次竞赛由甘肃省体育局、 甘肃省教育厅、甘肃省科学技术 协会、共青团甘肃省委、甘肃省 妇女联合会主办,甘肃省航空运 动学校、甘肃省航空运动协会、 定西市文体广电和旅游局、定西 市教育局共同承办。

(冯欣 范向阳)

本报记者 李 博

当选手化身为"英雄", 当城市变成"王者峡谷",这 是怎样的奇妙体验? 10月12 日,2025年成都城市定向赛 王者荣耀主题站在成都市高 新区交子音乐广场开启。这 项全民参与的赛事,集运动、 电竞、潮流、文化于一体,设 置武侯区、高新区、新津区三 站主题赛事。与以往定向赛 简单串联地标的玩法不同, 今年三站赛事成功实现"古 今文化"与"城市地标"的双 重融合。

作为今年的第二站赛 事,王者荣耀主题站由成都 市体育局、成都文化旅游发 展集团有限责任公司共同主 办,成都市赛事运营中心承 办。赛事与王者荣耀联手,以 "全城皆王者 蓉耀共狂欢" 为主题,展现成都电竞氛围 与动漫文化, 巧妙地将城市 定向运动与热门游戏相融 合,让参赛选手化身为游戏

中的"英雄人物",勇闯这座城市所构筑的"王 者峡谷",在各任务点"打野上分"。

当日上午,在高新区交子音乐广场上, 1000名参赛选手被随机分配为上、中、下三 条主题线路,分别向成都的三个不同方向 行进。无论哪条线路,参赛选手们仿佛穿越 进游戏世界, 在城市的各个角落完成各种

"这是我第二次参加成都城市定向赛,今 年定向赛和游戏结合,给了我很大的惊喜!" 成都市民王女士是一名王者荣耀的十年老玩 家,在看见活动报名通知的第一时间,她便迫 不及待地报了名。不仅如此,她还特意拉上了 几位游戏好友组成团队,一起感受这次特别 的城市探索之旅。

作为一项深植天府文化精髓的城市级原 创赛事IP, 成都城市定向赛自2020年诞生以 来便不断探索"体育+"新场景与新玩法,每 年每站采用不同主题,将体育、文化、旅游等 元素巧妙融合。选手们的足迹遍布成都的大 街小巷,地标景点。五年来,这场以城市大街 小巷为舞台的全民赛事早已超越传统体育范 畴,成为展示成都城市魅力、传播城市文化的

"我们希望将城市定向运动与游戏竞技 融合, 为所有参与者打造一次无可复制的沉 浸式线下体验,用脚步去丈量、去感受成都的 魅力。"赛事主办方相关负责人表示,此次高 新站的赛事设计独具匠心,上、中、下三路大 军如同游戏中的队伍,各自有着明确的任务 与路线。这一刻,游戏与定向运动完美融合。 "在后世运时代,我们希望让游戏的快乐与城 市的美好在此刻同频共振,紧密相连。擦亮 '三城两都一市'体育名片,加快推进世界赛 事名城建设。"

2025年成都城市定向赛新津站将于11 月2日开启。此站赛事将聚焦家庭,以亲子 协作为纽带,融合定向运动活力与古蜀文 明探索乐趣,并寓教于乐,培养孩子动手制 作能力。在"古城建造师""农耕生活家""文 明的曙光"三大主题里,新津的秀美自然风 光与古蜀文化遗址交相辉映,将为参赛家 庭带来一场集运动、文化、亲子互动于一体 的独特体验。



本报讯 2025-2026赛季穗港澳滑雪系列赛首站赛事 10月12日在广州白云奥绅体育公园新轨迹滑雪公园启幕。

本站赛事共吸引来自粤港澳地区及海外的60名选手同 场竞技。国际运动健将陈一乐赛后表示:"在穗港澳这片创 新的冰雪赛场上,每一次腾空都凝聚着汗水与梦想。作为 参与者,我不仅挑战了运动极限,更感受到体育跨越地域 与项目的魅力。愿我们的每一步滑行和每一次跳跃都能激 发出更多可能。"

据了解,该滑雪公园作为华南首个专业旱雪跳台是区 域冰雪运动基础设施的重要突破。在十五运会推动全民健 身的背景下,这一场地为市民打开了接触冰雪运动的新窗

本次赛事由广州市体育总会、广州市天河区及白云区 文化广电旅游体育局指导,广州市滑冰协会主办,广州新 轨迹体育文化有限公司承办。

(黄心豪)

三人篮球世界巡回赛德清大师赛落幕

本报讯 2025赛季国际篮联三人篮球世界巡回赛的全 新一站——德清大师赛,10月12日在浙江德清地理信息小 镇篮球场落幕。

作为首次晋级大师赛级别的高水平赛事,德清站吸引 了全球14支顶尖球队参赛,包括本赛季已连夺六站大师赛 冠军、高居世界第一的乌布队,以及由巴黎奥运会银牌得 主法国队原班人马组成的图卢兹队。中国崇明队与上海队 双双出战,主场迎战世界豪强。

经过激烈的小组赛角逐,乌布队、图卢兹队、利曼队与

崇明队均以小组头名晋级。淘汰赛中,面对实力强劲的伦 敦队,崇明队虽遗憾告负,止步八强,但球队在攻防两端所 展现出的顽强斗志与团队配合, 赢得了现场观众的掌声。 冠军之战在伦敦队与利曼队之间展开,最终伦敦队赢得冠

本次德清大师赛的成功举办,为中国三人篮球提供了 宝贵的高水平练兵舞台。德清地理信息小镇三人篮球场是 杭州亚运会三人篮球项目的场馆,本赛季首次升级为大师 赛赛场。 (陈 敏)

首届长三角青少年篮球联赛收官

本报讯 首届"角逐未来"长三角青少年篮球联赛总 决赛近日在上海洛克公园SSR光大会展中心店举办。历经 上海、浙江杭州、江苏南京、安徽合肥四站分赛区的激烈比 拼,8支精英球队脱颖而出,向赛事最高荣誉"梦之杯"发起

最终,男子组方面,浙江广厦、上海徐汇南模中学和上 海久事分获前三名;女子组前三名为浙江体职院、上海黄 浦向明中学和江苏苏州体校。

作为长三角地区首个由沪苏浙皖三省一市体育部门 共同打造的青少年篮球品牌赛事,"角逐未来"自3月28日在 上海揭幕以来,先后辗转杭州、南京、合肥,最终回到上海 完成收官之战。赛事创新采用"主客场赛会制+四强赛"模 式,汇聚了来自职业俱乐部、体校及校园篮球等不同培养 路径的16支队伍、256名球员参赛,充分展现了长三角地区 在青少年体育协同办赛方面的积极探索与创新活力。

比赛期间同步举办了长三角青少年体育一体化发展座 谈会、青少年篮球对话分享会等配套活动,助力构建常态化 区域体育交流机制。各代表队参观了上海体育博物馆,深 刻感受历代体育人的拼搏与传承,还参加了黄浦江夜游活 动,在外滩历史建筑与陆家嘴现代天际线的交相辉映中, 实地感受上海的开放气度与时代脉动。

未来,长三角三省一市将继续以"角逐未来"赛事品牌 为依托,将办赛经验逐步拓展至足球、排球等项目,稳步构 建长三角青少年"三大球"联赛体系,进一步推动区域体育 协同发展迈向新高度。

(陈 敏)